

低成本高回报?串珠珠骗局卷走多人钱财

新报热线(草原全媒·北方新报记者 刘睿) “一个简单的手工活,一个在家可做的手工活,一个低成本高回报的手工活……”这样的噱头,足以让很多人心动。天上真的会掉馅饼吗?连日来,本报新闻热线接到呼和浩特市不少读者打来的电话,他们说,在这样的诱惑下,他们没能保持清醒的头脑,醒悟时发现被骗的金额少则几千元,多则几十万元。

2月23日,呼和浩特市民田女士告诉记者:“2022年12月1日,在朋友的推荐下,我在内蒙古北润商贸有限责任公司以兼职形式开始制作手工串珠珠,并向上级销售代理付了5万元货物押金,销售代理承诺每条串珠支付5元佣金。一个星期后交付串珠成品后,我拿到5.5万元,其中纯利润5000元。为了拿到更多货物,我又结识另一个上级销售代理,并于今年1月13日交付10万元货物押金,领取了更多的

货。我还在内蒙古北润商贸有限责任公司开了散户,并交付押金2万元。这样一来,先后投进12万元。可过了几天我去交货时,发现公司被公安局查封了,这才知道自己被骗。”

同样被骗的王女士于2022年交付押金后,成为该公司销售代理。后据记者了解,此后一段时间,随着参与人数不断增多,公司收取的销售代理押金不断上涨。

作为销售代理,王女士可以拿到更多的货,并将货物分给下面的散户。去年,王女士投入13万元,收取散户押金39万元,全部交到公司。“如今,散户找我要求退还押金,我却连公司的人都找不到。”2月23日,王女士对记者说。

与她们经历一样的邵先生说:“投入的5万元也打了水漂,希望相关部门能尽快帮帮我们。”

采访中,记者了解到,从2022年7月开始,内蒙古北润商贸有限

责任公司开始搞“串珠珠活动”,将有机玻璃珠和鱼珠线分发给销售代理和散户,要求参与者串成2米珠链,有机玻璃珠每袋收取至少2000元押金,制作工期7天,押金一周后退还,并承诺每串好一串付工钱8.5元。一时间,参与串珠珠活动的人迅速超百,涉及到呼和浩特城郊和多个旗县,参与者多为宝妈、家庭主妇、老年人和个体从业人员等。在货物拿取上,公司严格限量,押金越少货量越少,不少人争着当销售代理,销售代理每人交至公司的押金少则几千元,多则几十万元。销售代理可以无限量拿货,除每串8.5工钱外,月底公司还补贴0.5元。散户受拿货限制,从销售代理和公司拿货工钱不同,且不享受补贴。不少受骗者说,2022年12月之前,公司还能按期结算押金和工费,从今年1月开始,退款人不断增加,1月14日公司就关门了。

2月24日,记者来到土默特左旗台阁牧镇霍寨村,找到了内蒙古北润商贸有限责任公司,大门紧锁,库房的卷帘门被贴上了封条。透过窗户可以看到房间里堆满杂物,公司大门墙上张贴着土默特左旗公安局关于征集内蒙古北润商贸有限责任公司涉嫌诈骗案件受害人线索的公告,时间为今年1月15日。

记者了解到,2月3日,土默特左旗公安局发出通告称:呼和浩特市公安局现已成立专案组对内蒙古北润商贸有限责任公司以兼职制作手工“串珠珠”收取押金和招收代理费方式骗取群众现金一案(“1·12诈骗案”)立案侦查,该案由土默特左旗公安局负责调查。目前,公安机关已对涉案公司的两名主要负责人靳某和王某采取刑事强制措施,并查扣相关涉案物品和公司相关账目,案件正在侦查取证阶段。

贝德堡健身拟用健身器械抵工资

◎热线追踪

新报热线(草原全媒·北方新报记者 张巧珍) 连日来,本报刊发消息报道了内蒙古贝德堡健身体育发展有限责任公司拖欠员工工资一事。2月22日傍晚,不少员工向记者反映:贝德堡健身部分门店转让,工资债务不知该由谁负责。

2021年3月8日贝德堡健身金盛店开业入职的李凯,到2022年7月离职,有两个月工资没有拿到手。李凯说:“贝德堡健身金盛店正常营业,很多员工还是以前的员工,只是法人代表更换了。现法人代表薛承贯还曾是贝德堡健身的股东。泓丰体育接手贝德堡健身,是否应该同时承担相应的债权债务?”

当日18时,记者随同李凯等人来到贝德堡健身金盛店,该店白店长从兜里拿出一份资料给记者看:“我们店已经被呼和浩特市泓丰体育发展有限责任公司收购了,这是营业执照,这是转让合同,还希望大家走正常的司法程序维权。”

根据转让合同,贝德堡健身金盛店2022年9月20日转至泓丰体育名下,包括现有设备、会员资源等,法人代表已经从赵成变更成薛承贯。

根据天眼查显示,贝德堡健身目前仍属于存续状态,泓丰体育法人薛承贯此前确属贝德堡健身股东之一,认缴出资135万元,赵成出资450万元。2020年9

月30日,贝德堡健身重新洗牌,变更了投资人及经营范围,薛承贯退出股东行列。

记者试图采访薛承贯,白店长称“法人不在”。记者随后电话联系了薛承贯。对方表示,泓丰体育接手了贝德堡健身金盛店、海亮店、金宇店、工大店、摩尔城店5个门店,关于债权债务问题,约定贝德堡原有员工继续留用的,此前贝德堡健身欠下的工资由泓丰体育负责发放,未留用的、离职的员工工资则由贝德堡健身负责。

几经周折,记者联系到贝德堡健身董事长助理兼副总经理高波,高波称他目前在包头,不便见面采访。“这里面事情挺多的,不完全像员工说的那样,部分人说的工资高得有些离谱。”高波在电话中解释,受疫情影响,公司这几年经营困难,特别是去年,十几家店仅经营了5个月,光是房租这一项开销就很大,入不敷出。公司目前账上没钱,也没什么资产。他受董事长赵成委托处理公司后续事宜,决定拿关闭的几家店面的健身器械以折后价抵顶员工工资。高波表示,每家店面健身器械的成本高达上百万,用现有器械抵顶工资完全足够,下一步公司将和员工积极协商,争取尽快解决此事。

2月24日,呼和浩特市劳动仲裁委员会组织部分员工与贝德堡健身进行了协调,截至目前,双方未达成共识。

王女士淘宝充话费被骗90元 记者协调追回

新报热线(草原全媒·北方新报记者 刘惠) 呼和浩特市读者王女士2月22日给本报打来电话反映:2月9日,她在淘宝一家店铺充值话费时陷入卖家骗局,希望记者能帮她追回损失的90元钱,同时提醒其他消费者要警惕低价充值陷阱,不要轻易点击不明链接,以免上当受骗。

据王女士讲,2月9日,她在淘宝上发现一家名为“tb202957001的小店”的店铺有充值话费优惠活动,充100元只需缴费90元。经与这家店铺客服沟通,确定优惠活动后,对方给她发来购买链接。在点击链接、付款90元,并按照要求提前确认收货后,王女士使用对方提供的充值卡号和密码充值时,得到的结果却是“充值0元”。王女士再次联系客服,对方称要帮她手动充值,却迟迟未成功。之后,她又给对方发送多条消息,始终未得到回应。

此外,王女士还发现,当交易完成时,淘宝订单记录显示,购买的不是充值卡,而是3张小厨娘淮扬菜代金券。她怀疑被骗了,申请退款未果后,向淘宝官方客服进行申诉。2月20日,淘宝申诉处理组给出的处理意见是:淘宝已多方面联系卖家,要求卖家配合处理,但因卖家账户已无钱款,目前无法支持退款诉求,淘宝已对卖家账户执行处罚。

针对王女士反映的情况,记者登录淘宝后发现,王女士购买充值卡的店铺已不存在。随后,记者打通淘宝官方客服电话,将王女士的遭遇和退款诉求反馈给客服人员,客服人员表示已记录该情况,并反馈给专员处理。

2月22日晚,王女士打来电话告诉记者:“淘宝官方客服打电话向我了解情况后,将损失的90元钱退还给我,还向我表达了歉意。我很感谢《北方新报》,及时帮助消费者挽回损失。”